BỘ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO       CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  ĐẠI HỌC THÁI NGUYÊN

          Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

            Số: 1793/ ĐHTN                                     Thái Nguyên, ngày 5  tháng 8 năm 2016
V/v tổ chức Hội nghị tổng kết hoạt động

   đánh giá SVTN theo CĐR năm 2016

          Kính gửi:


  - Hiệu  trưởng các cơ sở giáo dục đại học thành viên;

  - Trưởng các khoa trực thuộc;

  - Các phòng/bộ phận Khảo thí và Đảm bảo chất lượng giáo dục.

Thực hiện kế hoạch năm 2016; nhằm tổng kết, đánh giá kết quả thực hiện hoạt động đánh giá hiện trạng sinh viên tốt nghiệp theo chuẩn đầu ra năm 2016, Đại học Thái Nguyên tổ chức Hội nghị tổng kết hoạt động đối với các cơ sở giáo dục đại học thành viên và khoa trực thuộc.

Thời gian: 8 giờ, thứ ba, ngày 16 tháng 8 năm 2016.
Địa điểm: Phòng họp số 1, Văn phòng Đại học Thái Nguyên.

Thành phần: 

- Đại học Thái Nguyên: Ban Giám đốc; Đại diện lãnh đạo Ban Đào tạo, Ban Công tác Học sinh sinh viên; Ban Khảo thí và Đảm bảo chất lượng giáo dục.

- Các cơ sở giáo dục đại học thành viên và khoa trực thuộc: Đại diện lãnh đạo đơn vị; Đại diện lãnh đạo phòng Đào tạo, phòng Công tác Học sinh sinh viên; Phòng Khảo thí và Đảm bảo chất lượng giáo dục; lãnh đạo các khoa/bộ môn có chương trình tham gia đánh giá.
Để Hội nghị mang lại hiệu quả cao, các đơn vị chuẩn bị báo cáo tóm tắt tại Hội nghị về hoạt động đánh giá năm 2016 (việc triển khai thực hiện, kết quả đạt được và những vấn đề cần rút kinh nghiệm cho năm tiếp theo để đạt hiệu quả cao hơn), mỗi báo cáo tối đa 10 phút.
Giám đốc ĐHTN yêu cầu Hiệu trưởng các cơ sở giáo dục đại học thành viên, Trưởng các khoa trực thuộc tạo điều kiện cho các bộ phận/cá nhân có liên quan chuẩn bị báo cáo và tham dự Hội nghị đầy đủ, đúng giờ, đúng thành phần.
Nơi nhận: 




                                    GIÁM ĐỐC
- Như k/g,
- Lưu VT, KT&KĐCLGD




  









           (đã ký)

   GS.TS. Đặng Kim Vui
